

"Tomas munzer qui pro veritate militat in mundo"

"Thomas Müntzer, der für die Wahrheit in der Welt kämpft"



Sehr geehrte Damen und Herren,

Sie haben heute den ersten Newsletter "Gerechtigkeyt" vor sich. Ab sofort erhalten Sie auf diesem Weg viele Informationen rund um die Gedenken "500 Jahre Deutscher Bauernkrieg und 500. Todestag Thomas Müntzer".

Worum geht es?

Das Ende des Deutschen Bauernkrieges und der Todestag Thomas Müntzers jähren sich 2025 zum 500. Mal. Im Landkreis Mansfeld-Südharz finden zahlreiche Veranstaltungen 2023-2025 statt, die das Leben und Wirken Thomas Müntzers und die Auswirkungen des Bauernkrieges thematisieren. Das Projektbüro Bauernkriegsgedenken, angesiedelt bei der Standortentwicklungsgesellschaft Mansfeld-Südharz mbH begleitet dabei Vereine, Gemeinden und Privatpersonen auf dem Weg zur Finanzierung ihrer Vorhaben und unterstützt bei der Vermarktung der Ereignisse. Die drei authentischen Orte Stolberg (Harz), Allstedt und Mansfeld sind gleichzeitig die Hauptveranstaltungsorte.

2024/2025 findet außerdem die Landesausstellung Sachsen-Anhalt statt. Die Landesstiftungen Luthermuseen, Kunststiftung und Kulturstiftung, sowie der Werkleitz Gesellschaft sind dabei maßgebliche Veranstalter. Das Projektbüro unterstützt in der Vernetzung, Vermarktung und mit kleinen Partnerprojekten. Mehr dazu erfahren Sie weiter unten im Newsletter.

Wir freuen uns auf abwechslungsreiche Veranstaltungen!

Herzliche Grüße

das Team des Projektbüros Bauernkrieg - SEG



Besuchen Sie die Webseite

Seit dem 11. April 2023 ist die Webseite zu "500 Jahre Bauernkrieg und 500. Todestag Thomas Müntzer" online. Nicht nur haben Sie hier den Überblick zu allen Veranstaltungen und Nachrichten - auch Hintergrundinformationen werden stetig aktualisiert.

Entdecken Sie die Webseite!



Ansprechpartner

November 2022 wurde das Projektbüro Bauernkrieg eingerichtet und im Januar 2023 vervollständigt. Sie haben Fragen zum Projekt oder den Newsletter, schreiben Sie uns oder rufen Sie uns an.

Zu den Kontaktdaten des Teams

Stolberg (Harz)



Ertüchtigung der Waldbühne in Stolberg (Harz)

Im Rahmen des Bürgerschaftlichen Rahmenprogramms erhält die Gemeinde Südharz zur Ertüchtigung der Waldbühne Fördermittel.

Zum Beitrag



Sperrung der Kreisstraße Richtung Stolberg (Harz)

Für vier Wochen müssen sich Autofahrer Richtung Stolberg auf der Kreisstraße 2354 auf Umleitungen gefasst machen. Die Straße erhält grundlegende Erneuerungen.

Zum Beitrag

Allstedt



Müntzer ist in Allstedt eingezogen

Bei strahlendem Sonnenschein fand in Allstedt am 27. Mai 2023 der Einzug Müntzers nach Allstedt statt. Zahlreiche Menschen erlebten einen bunten Festumzug und Unterhaltung am Alten Rathaus.

Zum Beitrag

Mansfeld



Ideenwettbewerb auf Schloss Mansfeld zu Ende!

Am 30. Juni ist der Ideenwettbewerb zur Schaffung einer Großplastik auf Schloss Mansfeld zu Ende gegangen. Es sind 34 Ideen beim Projektbüro eingegangen!

Anfang August werden alle Einsendungen von einer Fachjury beurteilt und die Gewinner festgelegt.

Sie sind genauso gespannt wie wir? Bleiben Sie unter www.gerechtigkeyt1525.de auf dem Laufenden!

Rückblick

Was kommt?

Im Mai 2024 eröffnet die dezentrale Landesausstellung Sachsen-Anhalt.

Den Anfang werden die LutherMuseen mit einer innovativen Mitmachausstellung zu Thomas Müntzer und dem Leben zu Zeiten des Bauernkrieges machen. Im aktuellen Flyer und auf der Webseite können Sie auch zu diesem Thema auf dem Laufenden bleiben.



Flyer zur Landesausstellung

2023 können Sie sich anschauen wie Medaille "Müntzers Hochzeit" in der Alten Münze geprägt wird. Alle Termine finden Sie in unserem Veranstaltungskalender.

Die Aufführung **"Thomas Müntzer – Sohn Stolbergs"** am 31. Oktober 2023 in der Martini-Kirche Stolberg (Harz) ist im Kalender vorzumerken.

Planungen für das nächste **Allstedter Gespräch** im Herbst laufen und wir sind gespannt auf die zweite Phase des Projektes "**UFFRUHR** – Interaktionsformate zum Bauernkriegspanorama".



Veranstaltungsübersicht

Alle Veranstaltungen rund um 500 Jahre Bauernkrieg und 500. Todestag Thomas Müntzer finden Sie auf unserer Website.

Zum Veranstaltungskalender

Tipp

Tourismus in MSH

Auf der Tourismus-Website des Landkreises Mansfeld-Südharz finden Sie zahlreiche Veranstaltungen für Ihre Freizeitplanung.



Kontakt

Das Projektbüro Bauernkrieg ist Teil der:

Standortentwicklungsgesellschaft Mansfeld-Südharz mbH Ewald-Gnau-Straße 1b 06526 Sangerhausen

Verantwortlich für den Newsletter: Sonnhild Weirauch sonnhild.weirauch@lkmsh.de 03464 566 08 - 32

Sie haben den Newsletter erhalten und möchten das gar nicht? Nutzen Sie den link unten in der E-Mail oder schreiben Sie direkt an sonnhild.weirauch@lkmsh.de mit dem Betreff: DeAbo-Gerechtigkeyt.





Das Projekt wird gefördert durch:



<u>Impressum</u> Datenschutz







 $@ \ 2023 \ Standortentwicklungsgesellschaft \ Mansfeld-S\"{u}dharz \ mbH \\$